

РОДНОЙ ЯЗЫК

У Вислы я брожу иль у Дуная,
Взбираюсь ли на склон седых Карпат,
Везде родной язык я вспоминаю,
Везде его слова в душе звучат.

А если земляка случайно встречу,
От радости захватывает дух.
Ласкают слух слова родимой речи,
Приятной, мягкой, как лебяжий пух.

В народной песне — грустной иль задорной —
Как славно ты звенишь, родной язык!
Ты свеж, и чист, и светел, словно горный
Вниз по камням струящийся родник.

Для задушевной, дружеской беседы
Чувашского народа сыновья
Из лунного тебя сковали света
И напоили песней соловья.

Но в час, когда мы говорим с врагами,
Становится иною наша речь;
Тогда родной язык горит, как пламя,
Звенит, как обнаженный к бою меч.

Мы любим мир, но, если нас затронешь,
Сплотимся мы в один военный стан...
Не позабуду битву за Воронеж
Я — гвардии советский капитан.

В сраженьях под Орлом и под Варшавой
Немало пало братьев дорогих.
В Берлин и в Будапешт дорогой славы
И мой народ шагал в ряду других.

Родной язык! Не зная бед и горя,
С нуждой и притесненьем незнаком, —
Звучи победно в мощном дружном хоре
С великим, славным русским языком!